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Ο Μητροπολίτης Κύριλλος στο ope.gr για την 
πυρκαγιά στη Ρόδο: «Δημιουργείται ένα κλίμα 
απόγνωσης»
/ Γενικά Θέματα / Συνεντεύξεις

Για την καταστροφική πυρκαγιά που καίει για όγδοη ημέρα τη 
Ρόδο, τη μεγάλη φυσική καταστροφή αλλά και την απόγνωση 
των κατοίκων που καίγονται τα σπίτια τους και οι επιχειρήσεις 
τους, μίλησε αποκλειστικά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρόδου κ. Κύριλλος στο Πρακτορείο «Ορθοδοξία» (ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και τον 
δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη:
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Αξιοσημείωτο είναι ότι ο Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος βρίσκεται σε ανοιχτή 
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γραμμή με όλους τους ιερείς από τους οποίους έχει ζητήσει να διαθέσουν 
κλιματιζόμενους χώρους που διαθέτουν οι ενορίες τους, για τη φιλοξενία των 
πληγέντων από την πυρκαγιά στο νησί.

«Έχει καεί ένα πολύ μεγάλο μέρος, ξεκινά η φωτιά από το κέντρο του νησιού και 
καταλήγει στη νότια Ρόδο. Το άσχημο είναι ότι δυστυχώς οι δυνατοί άνεμοι δεν 
ευνοούν την κατάσβεση της φωτιάς. Το πρωί (σ.σ. Δευτέρα) ήμασταν στο Γεννάδι 
(σ.σ. βρίσκεται στις νοτιοανατολικές ακτές του νησιού) και εκεί που φαινόταν μία 
μικρή εστία, μέσα σε δέκα λεπτά είχε λάβει τεράστιες διαστάσεις, κατέβηκε μέχρι 
τη θάλασσα. Έκαψε κάποια σπίτια, κάποια μαγαζιά, είναι περιοχή με ξενοδοχεία 
και παραθεριστικές κατοικίες. Έγιναν υπεράνθρωπες προσπάθειες να ελεγχθεί, 
αλλά δεν μπορούσαν να πετάξουν τα εναέρια μέσα για κάποιες ώρες λόγω των 
ισχυρών ανέμων», αναφέρει αρχικά και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

Εν συνεχεία προσθέτει, μεταξύ άλλων, «Οι καταστροφές που έχουν γίνει είναι 
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τεράστιες. Όσον αφορά τους εκκλησιαστικούς χώρους, στις κατασκηνώσεις 
ευτυχώς τα κτήρια δεν έπαθαν ζημιές. Έγινε όμως ”κρανίου τόπος” ο περιβάλλων 
χώρος, όλη αυτή η περιοχή. Η Μονή της Υψενής υπέστη ζημιά στις οροφές μία 
πτέρυγας, όμως δεν κάηκε εσωτερικά. Κάηκε ένα παρεκκλήσι στο χωριό Λάερμα. 
Έχουν όμως καεί σπίτια και μαγαζιά ανθρώπων, είναι συγκινητική η συμμετοχή 
του κόσμου σε όλη αυτή την προσπάθεια, είναι χιλιάδες οι εθελοντές».

Η μεγάλη βοήθεια των Ροδιτών στους τουρίστες

«Όλος ο Ροδιακός λαός συνέδραμε αυτούς τους ανθρώπους (σ.σ. τουρίστες από 
όλο τον κόσμο), να τους μεταφέρει με τα αυτοκίνητά του μακριά από εκεί που 
υπήρχε η φωτιά. Από ότι πληροφορούμαι από ξένα μέσα και σχόλια τα οποία 
γίνονται από αυτούς τους ανθρώπους μιλούν με τα καλύτερα λόγια για τη 
προσπάθεια των ντόπιων να τους βοηθήσουν», επισημαίνει με συγκίνηση και 
μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

Για τις υπεράνθρωπες προσπάθειες των κατοίκων να σώσουν τις περιουσίες τους ο 
Σεβασμιώτατος συμπληρώνει, «Είναι άλλο να το ακούς και άλλο να το βλέπεις. Να 
είσαι εκεί και να βλέπεις όλη αυτή την καταστροφή που συμβαίνει και μάλιστα εν 
μέσω τουριστικής περιόδου. Δημιουργείται ένα κλίμα απόγνωσης, έχουν κουραστεί 
οι άνθρωποι γιατί καταλαβαίνουν ότι όταν κάνεις μία τέτοια ”τιτάνια” προσπάθεια 
να περιορίσεις τη φωτιά και βλέπεις κάνοντας αντιπυρικές ζώνες, η φωτιά να τις 
ξεπερνά και να συνεχίζει προς την κατεύθυνση που ήθελες να ανακόψεις, είναι 
απογοητευτικό».



Η φιλοξενία των πληγέντων σε κλιματιζόμενους χώρους 
ενοριών

Αξιοσημείωτο είναι, όπως προαναφέρθηκε, ότι ο Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος 
βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή με όλους τους ιερείς από τους οποίους έχει ζητήσει 
να διαθέσουν κλιματιζόμενους χώρους που διαθέτουν οι ενορίες τους, για τη 
φιλοξενία των πληγέντων από την πυρκαγιά στο νησί.

Ο ίδιος, επισκέφθηκε τους εκκλησιαστικούς χώρους, τα μοναστήρια και τις 
ενορίες της Ιεράς Μητρόπολης το τελευταίο διήμερο, συνοδευόμενος και από 
άλλους Ιερατικούς Επιτελείς, ενώ είχε την ευκαιρία να μιλήσει με τους μοναχούς 
και μοναχές σε όλα τα μοναστήρια της Ρόδου, οι οποίοι παρέμειναν σε όλο το 
χρονικό διάστημα που η πυρκαγιά δοκίμαζαν τις περιοχές τους, στον χώρο τους, 
συμβάλλοντας έτσι και οι ίδιοι μαζί με τα κλιμάκια των εθελοντών και 
πυροσβεστών, στην αντιμετώπιση των πύρινων μετώπων.
Δυστυχώς, παρά τις προσπάθειες όπως για παράδειγμα στην Υψενή, η πυρκαγιά 
προκάλεσε ζημιές.



 


